



新锐书院

XIN RUI SHU YUAN

<< 重庆市涪陵城区第七小学校教育集团 >>

墨香润校园 悦读伴成长

重庆市涪陵城区第七小学校教育集团(以下简称“城七校教育集团”)自1960年创办以来,历经多年发展,如今已形成“一校四区”的办学格局。

城七校教育集团在党的二十大精神指引下,秉持“学而有异、和而不同”的办学理念,坚持“个性成就未来”的教育主张,致力于培养品德、学业、体育、艺术、劳动、阅读、特长等多方面出彩的“七彩少年”。其中,“墨香润校园 悦读伴成长”读书活动,作为城七校教育集团德育品牌之一,已持续开展26年。2025年更是以“十个一”活动为抓手,全方位、多角度、多层次抓实“三全阅读”,引导学生养成良好阅读习惯、增强阅读兴趣、

提升阅读能力,为深化全民阅读活动、建设书香校园作出了重要贡献。

城七校教育集团曾荣获“重庆市书香校园”荣誉称号,1000余人次学生在各级各类主题教育读书比赛中获国家、市、区级等级奖,300余人次教师获国家、市、区级优秀指导教师、书香教师等荣誉,秦小林、刘娟曾获“新时代好少年”主题教育读书活动“全国先进个人”荣誉称号。这些成绩的取得,充分展示了城七校教育集团在读书活动方面的卓越成效,也为其他学校开展读书活动提供了宝贵的经验和借鉴。

刘娟

书记寄语

传承书香廿六载 阅启未来谱新篇

秦小林

二十六载书香路,初心如磐向未来。回望城七校教育集团坚持了二十六年的传统读书活动,这不仅仅是一个数字的累积,更是几代七校人对“以文化人”初心的坚守,是万千学子在书海中成长的见证。

二十六年里,我们见证了无数颗热爱阅读的种子在这里生根发芽。读书节早已超越一场活动,它镌刻着我校“学而有异、和而不同”的教育追求,成为照亮师生精神世界的恒久灯塔。

二十六年来,我们的读书节早已超越简单的阅读推广,成为学校的精神图腾。它见证了:从“要我读”到“我要读”的阅读自觉,从单一阅读到“读、写、演、创”的立体文化生态,从校园活动到家校社联动的文化辐射。

二十六年的坚守告诉我们:读书是一场没有终点的旅行,它让我们得以跨越地域的界限,领略不同文化的风采;穿越时间的隧道,感受历史的厚重与沧桑。在书海中遨游,我们仿佛成为时间的旅人,与古人对话,与未来相遇。这样的体验,无疑极大地拓宽了我们的生命边界,让我们的心灵变得更加丰盈和深邃。

让我们继续以书为舟,在浩瀚的知识海洋中,共同驶向更加辽阔的精神彼岸!

魔法树屋读书会

重庆市涪陵城区第七小学校教育集团白涛校区
四年级1班 冉佳欣
指导教师 罗思雨

这是一幅充满童趣的创意绘画作品。画面中,螺旋木楼梯环绕着条纹树干,枫叶屋顶下闪烁着星星窗户,小精灵们正忙着传递书本。随风摇曳的灯笼书签上写着“童话”“冒险”等字样,荧光文字从书页间飘出。孩子们可以在门牌上署名,在对话框里写出喜爱的书中台词,让这幅画成为独一无二的阅读幻想。

作品用黄绿光斑和荧光笔提亮等技法,激发孩子的绘画热情与阅读兴趣。



阅读,让我成为最好的自己

重庆市涪陵城区第七小学校教育集团白涛校区
四年级1班 何莹
指导教师 徐章炳

在我五彩斑斓的童年里,阅读是最明亮的那束光。它陪伴我度过无数快乐时光,为我打开一个个奇妙的世界。

从牙牙学语起,奶奶就经常给我讲绘本故事。《小熊宝宝》教会我洗头、刷牙、不挑食这些好习惯,现在不用妈妈提醒,我都能自觉做到。妈妈总夸我是个懂事的孩子。我常常趴在沙发上,入迷地看着绘本里小熊丰富的表情和有趣的动作,这些画面在我心里种下了热爱阅读的种子。

现在四年级的我认识很多汉字,可以自己读书啦!我最喜欢读童话。白雪公主雪白的皮肤和温柔的声音让我懂得什么是真正的美;丑小鸭的故事让我明白,每个人都有变成白天鹅的可能。在这些故事里,我感受到了正直、善良、勇敢这些美好的品质。

老师说书籍是人类智慧的结晶,里面装着无穷无尽的知识。我特别喜欢冰心奶奶的《繁星》,这些诗歌让我的作文变得更细腻,也让我更懂得珍惜家人的爱。每当我读到优美的句子,就像在和作家进行心灵对话。

阅读就像我最忠实的朋友,陪我慢慢长大。它带给我快乐,增长我的见识。我要永远和书做朋友,在知识的海洋里遨游,让童年因为阅读而更加精彩!

本版文字编辑 秦欣

